

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

**SZERKESZTŐSÉGI IRODA:**

Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.

Íde intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adtnak. Bémmentelen levelek csak ismert kezelőtől fogadtatnak el.

**ELŐFIZETESI ÁR:**

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 ft. — Félévre 5 ft. — Negyedévre 2 ft 50 kr. — Egy hónap 1 ft.

**HIRDETESI DÍJ:**

60 hasabos postitör egyeztetésért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért 4000 30 kr. — Nyilvánt. 4 hasabos postitörért 20 kr.

**KIADÓ-HIVATAL:**

Kutasi Imre könyvnyomdája, Főplacc, Sz. Nagy Károly-ház.

Íde kitéendő a lap anyagi részét illető minden közlemény nyomtatás előfizetési pénzek, a kiadás körüli pauszok és ahirdetmények.

## Kossuth, a habarék, és mi.

IV.

(T.) Egyébiránt, ha abból a szempontból akarunk kiindulni, hogy a szomszédok miért haragszanak meg reánk és miért nem, s hogy olyasmint, a miért meg haragudnak, hát soha se tegyünk, hanem érdekeinket áldozzuk föl inkább, hát én csodálom akkor a habarék főlapját a »Pesti Napló«-t, mely lap, a hányszor még valamely szomszéd állammal, avagy a hányszor magával Ausztriával alkudozásban állottunk, mindig oda akarta vinni a dolgot: hogy veszzünk össze. Hiszen az egész habarék létezése onnan datálódik, hogy a bank- és vámtügyi alkudozásoknál Ausztriával nem vesztünk össze. És a hány alkudozásunk volt még, bármely államával is a világnak, a habarék mindig azért ütötte a kormányt, hogy miért méltányos, miért enged, miért nem vesz össze? Hahem itt, a hol nem engedünk, a hol érdekeink azt sugallják, hogy nem engedhetünk, csak itt fõrmedez a felett: hogy itt bizony még össze is lehet veszni! — Hát miért épen itt az a nagy rémedezés?

De hát attól meg nem fél a »Pesti Napló«, hogy Fiume miatt összeveszhetünk a horvátokkal? Ugy-e, hogy nem fél? És miért nem fél? Elõször is azért, mert az összeveszést nem habaréki szavazatok bírnák meg, másodsor pedig azért: mert hiszen Horvátországban is mi vagyunk az urak. Mert ha független ország volna Horvátország, bizony ez a fiumei kérdés még háboru kérdés is lehetne, de mert Horvátország nem független, hát a dolog a szlávság által is belügyi kérdésnek tekintetvén, a horvát kármának oda se néznek. És habár Horvátországból nekünk semmi hasznunk sincs, sőt pénzünkbe kerül és igen sok kellemetlenségeink vannak, politikai szempontból azért nem tartjuk megengedhetõnek, hogy függetlenítse magát fölünk. — Miért? — Mert így nem oly veszedelmes reánk nézve.

Megengedi tehát a »Pesti Napló«, ha mi Boszniára és Hercegovinára való nézve is azt tartjuk, hogy: habár haragszanak is érte, de nem oly veszedelmes ez a harag így, mint lenne amugy, ha nem mi lennénk ott az urak, de azért a szomszédok mégis haragudhatnának reánk, mert

valamint a harag, ugy az sines kizárva, hogy az okkupációba is bele fognak nyugodni.

Igaz, hogy ezen elv szerint az összes délszláv tartományokat okkupálnunk kellene; de hiszen az kérem nines is kizárva, mert a kérdés mindössze is azon fordul meg: hogy azt a nagy haragot, melyet a »Pesti Napló« emleget, szomszédaink mennyire bírják fekezni? Mert bizony bizony, az a harag is jobban megárthatna nekik, mint nekünk. Ha azonban fekezni bírják és akarják? Akar a világ végeig is elérhetünk így egymás mellett, mert mi csak ott okkupálunk, a homnan fenyegetve vagyunk, de ha nem vagyunk, hát semmi étvágyunk Szerbiára meg a többi szomszédokra, míg ellenben ha õk kezdenének étvágyat érezni reánk és ezen étvágyakban nem bírnák magokat tartóztatni? Hát akkor ott is okkupálnánk? Az nem lehetetlen valami, de nem is különös valami, mert az minden idõben és mindenütt így vala, van és lesz. A hol egyik szomszéd a másikat mindig fenyegeti és tulajdonára vágyik, sőt tetlegességre is vetemedik, hát a kettõ közl mindenestre az lesz a gyõzõ, a ki erősebb, nem pedig az, a ki a barátság kedvéért saját biztosítékát elmulasztotta.

Ime tehát a három párt politikája! A szélsõbalé a szövetségési álláspont, a szabadelvü párté a hatalmi álláspont: s a habaréké? Vagy alatta, vagy fölötté, vagy melette, de majd csak meg lenne valahogy, de mindenek elõtt kormányra akar jutni.

S ezzel azt hinnék, hogy talán már be is fejeztük volna a Bosznia feletti disputát, ha napról napra újabb és újabb állítás nem merülne föl, mely a hallgatást lehetetlenül teszi részünkrõl; mert hát az is igaz, hogy ezen pozíciónk mindig újabb és újabb oldalról levén megtámadva, mindig újabb és újabb oldalról kell védelmezniünk. Ez a védekezésünk különben, mely talán minden eddigi közt a leghosszadalmasabb volt, elmaradhatott volna, ha a »Pesti Napló« attól nem fél, hogy a Kossuth iratáiban napvilágra hozott konfederacionális tervzet még annál inkább igazolja az okkupációt s így támadást nem intéz, hogy megzavarja a közönséget. Mitután pedig a támadás ezen szempontból

történt, mi is tollat fogtunk s egymás mellé állítottuk a két politikát, t. i. a konfederáció és okkupáció politikáját, hogy választhasson közülök a közönség.

## A debreczeni orsz. dal- és zeneünnepély érdekeiben.

(Az egyesület t. cz. taggyűlései fizetelmébe ajánlva.)

Az idei orsz. dal- és zeneünnepély, melynek színhelyül ez idén Debreczen sz. kir. városa fog szolgálni, mindinkább közeledvén: idõ- s alkalmoszerûnek tartjuk, annak érdekében több irányban és indokból fölhívni reá az orsz. daláregyesület taggyűléseinek s mind ama hazai dal- és zeneünnepélyek szives figyelmét, melyek ez alkalomból az egyesülethez óhajtanak csatlakozni.

De első sorban legyen szabad az egyesület taggyűléseihez egy pár ószinte komoly szót intézni.

A mely taggyűlések az egyesület megalakulása óta annak rendes tagjai s részt vettek az általa eddig megtartott öt orsz. ünnepélyben, legjobban ismerhetik minden ily ünnepély létrehozása, szervezése, lebonyolítása és sikeres érvényreemelésének sokféle nehézségeit, sőt gyakran kellemetlen részleteit.

A központi igazgató választmány s főleg annak elnöksége és vezértitkári hivatala, minden ily alkalommal nem mindennapi buzgalom s tevékenységet szokott kifejteni, egyetértve az ünnepély színhelyén ténykedõ taggyűlést és városi rendezõ bizottsággal.

De még minden ily alkalommal bebizonyult az a francia közmondás, miszerint: „nem tetszhetik az ember mindenkinek s hozzá még saját edes apjának is.“ — S hogy ilyenkor, vagy az ilyen ünnepély után rendszeren aztán az illetõ városbeli rendezõ bizottság és főleg a titkári hivatalnak szokott kijutni a szerencse — mint mondani szokás — kiönteni a mosdó, vagy jobban mondva: a mosdó-t vizet; az is a sok év óta folyó tapasztalások közé tartozik. Pedig hát a résztvevõ t. cz. taggyűlések is rendszeren hozzá szoktak járulni a rováshoz.

De hogy ez alul fölmertve legyenek, s hogy az említett hivatalos közegek felelõsége is megkönnyítessék: ép az szolgáltatja az alkalmat jelen sorainkra.

A legközelebbi napokban már szét fognak küldetni a hivatalos körlevelek a taggyűlésekhez, az ünnepélyben, kiváltepen pedig a dalverseny és a közös darabok elõadásában való részvételét illetõleg.

Mint eddig, úgy ezuttal is ki lesz tüzve a határidõ, melynek lefolyásáig a t. cz. taggyűlésekhez be kell magukat jelenteni, ha óhajtanak-e részt venni az ünnepélyben, mint

\*) E figyelmeztetõ czikket, hogy minõl szívesebben terjedjen el a „Zeneünnepély“ bõl az orsz. magyar daláregyesület hivatalos lapjából vették át.

mûködõ, versenyzõ vagy magukat csak képviseltetõ egyletek?

De nem volt még rá példa, hogy minden taggyűlést által a kitûzött határidõ, annál kevésbé pedig, hogy tett bejelentésük betartatott volna s ez mindig rengeteg sok kellemetlenséget okozott s okoz ugy az illetõ város elszállásolási bizottságának, mint a központi titkári hivatalnak, melyek aztán a folytonos kiigazítás és a változó evidentiában való tartással terheltetnek tul. S ebbõl aztán igen sok félreértés s kellemetlenség szokott eredni.

Fõlkeretnek azért a t. cz. taggyűlések, hogy a majdan kitûzendõ határidõt pontosan betartani s az egyszer megtett bejelentéseket is szem elõtt tartani sziveskedjenek.

Gyakran volt rá eset, hogy több taggyűlést, pl. 30—40 taggal jelentette be magát. Az illetõ elszállásolási bizottság a szerint tette meg az intézkedést irányában s aztán kevéssel az ünnepély elõtt egészen lemondta magát, vagy még egyszer annyi számmal szaporította bejelentését. De hogy az ily divergentiákkal sem rendet tartani, sem közmegelegedésre mûködni nem lehet: mindenkinke be kell látnia.

Valamint a megelõzõ években, ugy ez idén is két csoportban fog történni a dalverseny. Az egyikben csak a kitûzött mûdarabbal, a másikkban pedig a versenydarab kizárásával, szabadon választott mûdarabbal fog lehetni versenyezni.

Fõlkeretnek a t. cz. jelentkező taggyűlések, hogy az erre nézve teendõ bejelentéseiket is lehetõleg betartani sziveskedjenek. A rendezõ bizottságnak erre kiválólag nagy sulyt kell fektetni. Mert ha mind a két verseny-csoportra számos a bejelentés: a verseny-mûsört két estére, vagy ha nem tulságos a szám: csak egy estére kell beosztania. De az ünnepély napjai mikénti beosztására nézve okvetlenül tájékozva kell lennie.

Minden taggyűlést legjobban ismeri saját erejét és viszonyait. Tehát ha csak valami rendkívüli akadály közbe nem jön: a kitûzendõ határidõig minden egylet tisztában lehet magával, hogy betarthatja-e bejelentését, vagy sem?

Az orsz. dalárünnepélyek Achilles-sarkát mindig a közös darabok elõadása szokta képezni, mely pedig mindig legfõbb mozzanata kell hogy legyen az ily ünnepélyeknek.

Az igazgató választmány ez idén — elõre is jelezhetjük — igen szigorú eljárás követését határozta el, melyet a mult év december hó 8-án tartott budapesti rendkívüli közgyûlés is magáéva tett. Nevezetesen: a versenyben csakis ama taggyűlések fognak résztvehetni, melyek beigazolandják, hogy a mûsorra fölvevett mûdarabok s z a b a t o s b e t a n u l á s a v a l elkészültek.

Mert valóságos karnagyi miseria és az ünnepély mûvészi jelentõségét mindenkor kompromittáló eljárás volt az, melyet e tekintetben az ünnepélyekben résztvevõ egyletek ta-

## A „Debreczeni Ellenõr“ tárczája.

### Elster balgasága.

Angol regény.

Irta: Mrs. Wood Henry.

Fordította: T. M. n. ö.

MÁSODIK KÖTET.

XII. FEJEZET.

A fák alatt.

(Folytatás.)

— Nem hallotta ön tôle a „Hajnal csilágon“ történt lázadást említit?

— Ön bizonyál hallott arról. Egy bizonyos Gordon György volt a lázadás f. je. Ha valaha ember elveszté nyugodt szentelenségét, ugy az most Pike volt. Elõször szólni sem tudott s késõbb is igen halkán és alázatosan beszélt.

— Ön elnézi mylord az en nyersmodoromat, mely nines elõkelõ társasághoz szokva de a fiatal Rip látása egészen magamon kívül hozott. A mi Gortont illeti, — en soha sem hallám õt az említettokrõl beszélni. Neve a menyire en tudom Gorton és haja, amennyire tudom, sajátja.

— Tehát õ nem vonta õnt be bizalmába?

— Nem, soha, sem magára sem másra nézve; sem a multa sem a jelenben.

— És nem tett valami czelzást? Például — hogy õ mint utas volt a „Hajnal csilágon“?

— Pike pár lépést tett hátra és karjait a

sövényre támasztá fejét oldalt fordította mint-ha az országuton nézne valamit, ugy hogy arca a gróftól és a világosabb oldalról teljesen elfordult.

— Gorton semmit sem mondott. A mi a lázadást illeti — olvastam róla valamit a lapokban, ugy hiszem, de ismet elfeledém épen ezusaz lábzan feküdtem és hetekig kellett ágyban maradni és ily idõben nem nagyon hatnak a betegre az újságok. Gorton sohasem beszélt nekem arról. Ó soha sem mondá ki vagy mi volt, és en nem beszélhetnék õszintében, ha az egész fészert nekem ajándékozna is méltóságod.

— Hol lehet most Gorton?

— En esküszöm, hogy ez emberrõl semmit sem tudok és semmit sem hallottam róla a mióta innen elment, — kiáltá Pike szenvedélyben vagy felelmeben. — Ó idegen volt nekem mikor jött és mikor elment. En kitoltam azt a kis ügyet a miért ide jött és meg szabadtottam gróf urat körmeibõl s õ azt még máig sem tudja. Azonkívül en nem tudok róla semmit.

— Szép, jó estét Pike. Nem szükséges õnek semmiert ugy felindulni.

A gróf erre, miután Pikétõl oly udvariasan, mintha a tanuság egy tisztelgetremelõ tagja lett volna, búcsút vett, eltávozott. Természete ellen volt valaki iránt udvariatlannak lenni. Hogy miért ijedt vissza Pike kérdéseivel azt nem tudta magának megfejteti, talán a kérdésködési ellenszenvõl; azonban azt teljesen igaznak tartá a gróf, hogy Pike Gortonról mitsem tud.

Az országutat átmetszve azon ösvényre tért, mely a lelkes lak közelében vitt el, mi-

után azon hamarabb haza érhetett a gróf igen sietett, mivel nem tudta, hogy neje mely idõben ebédel és talán most õ reá várakozik. A kihajló fák sűrû sötétséggel arnyékoltak már be az utat, és itt már egészen éjelt volt mialatt még az országuton a nap legutolsó sugarai játszadoztak.

— Ki lehet ez a Pike? töprenkedek a gróf magában. Ha azaz ember kissé elfeledkezett magáról, akkor hangja és viselete bizonyos finomságot vett fel, mintha egykor müvelt emberek közt élt volna. — És aztán mi-bõl el? Calneban azt beszéltek felõle, hogy egy izben két merész fickó rárontott és egy föl szerelt asztal mellett leptek meg: megleg sült és egy pudding. A fickóknak ugyan nem hittek; de még is kellett neki valamibõl élni és honnan veszi a pénzt hozzá? Miért el épen itt? Mi okból jött Calneba? ... ki...

E gondolatok az egész uton foglalkoztaták volna õt, ha valami közbe ne jön, — egy oly felbe szak tás, mely minden más gondolatot ki vert a gróf fejbõl és véret sebesen üze ereiben. Midõn a tekervényes ut egyik hajlásánál betért, hirtelen egy hölgyre bukkant, ki egy padon ülve oly közel esett az ösvényhez, hogy a gróf nem mehetett el mellette a nélkül, hogy ne érintse.

A hölgy mint látszott leült egy perczre, hogy kalapján valamit rendbe hezzon, mert az elõtte volt és kezei vele foglalkoztak.

Egy halk kiáltás lebegett el a hölgy ajkain és felemelkedett. A kiáltás egyrészt felindulásából, másrészt meglepetésébõl származott; õt látta, kit szaz mértföldre hitt inuen. A kalap a földre esett, midõn felállott, és most mindkét ten uána hajoltak.

— Boesánat, — mondá a gróf — ha zavartam.

— Atyamra vártam és tovább mentem, felett a hölgy meintségül hogy a gróf õt ott találta. És megfordulva, meglehetõs távolságra felfedezett a gróf két egymás mellett álló alakot. Rögtõn fellogá a helyzetet. Dr. Ashton a faluban volt leányával és most egy hazatérõ munkással állt meg beszélni, mialatt Anna tovább ment.

Es itt álltak õk, szemben egymással, Ashton Anna és családja jegyessé! Mint vouaglottak szíveik a fájdalomtól, mint felejtettek el mindent. Kivéve õn magokat mily zavartan álltak lelkükben és viseletükben, ugy hogy szág a felületes udvariasságot is feledtek ra arra talán mindkettõ késõbb fog emlékezni azonban a pillanatba bizonyál nem gondoltak arra. Egy kis pillantás volt az a paradicsomba, a sötét ködök emelkedõ fátylanak egy kis vége leb-beat most fel elõttek, váratlanul s szemek a váratlan fényözõben semmit sem különbözethettek meg.

Felédni! azt tehették õk most az edes zavar e pillanatában, mialatt minden egy-alomnak tetszik. Ó ferje egy másiknak, s mind-örökre elválasztva tôle; egyik sem volt képes a jelenre gondolni vagy a multa emlékezni. És így álltak õk hangosan dobogó szível egymással szemben, szemökkel azt mutatva hogy az esküvõ és házasság csak guny volt, mert szerelmök kiolthatatlan és csak oly forró mint régen. Nem volt helyes ily érzelmekek binni, azt tudjuk mindnyaján, sõt vetkes és illetlen is volt az; de hiában — ki tehet róla. Mit használ a folytonos leczkzétetés? Az emberi természet csak az marad, és azon érzelmek,

nusítottak. — Vagy teljességgel nem készültek el a darabokkal, vagy meg nem jelentek a helyszínén, az előadásban részt venni.

E bajon tehát okvetlenül segíteni kell az egyesület művészeti reputációjának fentartása érdekében. — Fölkértem tehát a t. cz. tag-egyletek, hogy e részben végre a művészet magas színvonalára emelkedjenek, mit ez idén annyival is inkább megtehetnek, mert a műbíróság sem számilag, sem nehézségileg túl nem terhelte a t. egyleteket a másorra vett darabokkal. — Ugy a verseny-, mint a közös darabok betanulására az alapszabályok három hónapot tüznek ki. Az igazgatóválasztmány, a mennyiben azoknak minden tagegylet már april hó elején birtokában leendő: négy hónapot ad a betanulásra, mely idő alatt bizonyára minden tagegylet elkészülhet velük egy keves ügybuzgalommal.

De ép ez okból fölkértem ezuttal mind ama t. cz. dalegyletek, melyek mint nem tag-egyletek az egyesülethez való csatlakozási szándékukat már bejelentették, de azt még nem effektuálták, vagy a melyek ezt tenni szándékoznak, hogy bejelentéseiket mielőbb megtegyék sziveskedjenek, nehogy hátramaradást szenvedjenek.

### Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, márcz. 24.

Távirataink már tudatták, hogy a képviselőház mai ülésén nagy szótöbbséggel elfogadott a v e d e r ő - t ö r v é n y módosításáról szóló törvényjavaslat általánosságban a részletes tárgyalás alapjául. A részletes tárgyalás megkezdődött, Hoitsy Pál beszélt a tengerészeti szolgálati idejének felemelése ellen, mely indítványt Vidóvi György is pártolta.

Szilágyi Dezső hosszabb beszédben a honvédszék hiányáról szólt, s végül határozati javaslatot terjesztet, hogy az egy évi önkéntesek a közös hadsereg és a honvédség közt azon arányban megosztassanak, a melyben az azokba besorozott újonczok egymáshoz állanak.

Budapest, márcz. 25.

A mai ülésen a véderő törvényjavaslat részletes tárgyalása folytatván, ifj. Ráday Gedeon gróf reflektál Szilágyi tegnapi benyújtott határozati javaslatára. Szendé Béla honvédelmi miniszter, beszédeben előadja, hogy a honvédség tisztikarának létszámában nincs hiány. A szabadságot állományu tisztokra nézve kellett intézkedést tenni. Ezek kepezvén a nagyobb számot, a szervezet főszülya rajtuk fekszik. A kormány azt hitte, hogy a szabadságot állományba kinevezett tisztek az egy évi önkéntesekből kinevezett tisztek, ez utóbbiak nagyobb számban átlépve a honvédségbe, szolgálati idejükön túl is benmaradnak a honvédségben. — Ezen remény azonban nem teljesedett. — Ily körülmények között szükséges volt a törvényjavaslatban foglalt intézkedést tenni az önkéntesekre és tartalékos tisztekre nézve. Most ki van mondva, hogy az egy évi önkéntesek a honvédségben is szolgálhatnak.

Ez a rendszer kielégítője lesz s feleslegessé fogja tenni a Szilágyi javaslatában foglalt újítást.

Helfi Ignác Szilágyi indítványa mellett szólt fel, ugyszintén Mocsary Lajos és Pulszky Agost is. Az indítvány ellen beszélt Baross Gábor és az ülés végén Tisza Kálmán miniszterelnök.

### Debreczeni iparosok b. Kemény Gábor miniszternel.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márcz. 24.

A debreczeni iparosok az 1882-iki ipartörvény módosítása tárgyában kérvényt hata-

melyeknek halva és eltemetve kellene lennie olykor-olykor mégis kikelnek sirjaikból, mintha csak guynolmi akarnának minket. Kísértet meg bárki a szerelmet — a meg nem engedhető szerelmet leközdeni, akár kevélyességgel akár erőszakkal, akár ima és könyvekkel, bizonyos előfog az törni a legelső őrizetlen pillanatban. Feledni! Mindkettő teljes erővel akarta azt. De mily guynosan nézett az a felédés ki, midőn most egész meztelenségében előtök állt.

Elfeledjek egymást, mialatt szívök halálos beteg lesz, ha csak látják is egymást! Mialatt kezeik érintésöknel reszkettek és a gondtelt szüzek folytonosan csak szere emről beszélnek!

Azonban egy szót nem szoltak erről. Bár mennyire dobogott is szívök egymásért, bár mennyire elfeledtek is viseletökben magok-ról, de attól nem lehetett tartani, hogy nyelvök is eltevedjen. Lord Hartledon szintoly kevéssé hallgatta volna róla, mint a mily kevéssé hallgatta volna, Percival csak bánatjáról és nem állandó — most már vetkes szerelméről beszélhetett volna. — Nem a szokások köszöneti alkalommal érintkeztek; csak midőn a gróf Annának kalapját nyújtá értek az ujjak össze egy könnyű mulekony alig érezhető érintés; és meg is megreszkettete az őket egész testökben. Anna zavarában nem tudta mit tegyen; ismét leült a lóczára és kalapját kezében tartá.

— Egy szót kell meg önnel szólnom, mialott tovább mennék, — kezdé Hartledon — Régen ohajtottam már egy ily találkozást, régen, mióta csak önnel Versaillesba összejöttem és valóban az volt legnagyobb ohajttasom.

roztaik intézni a földm. és iparügyi miniszterhez br. Kemény Gáborhoz.

A kérvényt Debreczeni Sándor, Nagy Gábor és Grünvald József, mint az iparosok küldöttei vitték a fővárosba, hol az egyik debreczeni képviselő, Kőrössy Sándor közbenjárása folytán tegnapelőtt dél után fogadtatták a miniszter által.

Kőrössy Sándor a küldöttség tagjait egyenkint bemutatván, rövid szavakban előadta a küldöttség feljvetelének célját. Ezután Grünvald József a küldöttség nevében ányújtá a miniszternek a kérvényt, s egyidejűleg előszóval is tolmácsolta a debreczeni iparosok ohajait. Elmondá, hogy az iparosok az iparszabadság korlátozását kívánják, hogy tudniillik iparos csak az lehesen, ki iparát tanulta, mert ha ügyvéd és orvos csak az lehet, ki a szükséges előtanulmányokat végezte s az ügyködéshez a diplomát megszerezte, ha mint a közelebb életbevetendőt s a kvalifikációról szóló törvény meghatározza, hogy tisztviselő csak az leh t, ki elfoglalt állásához képest, a megkívántó ismereteket megszerezte: méltán kívánhatja a magyarországi nagy iparos osztály, hogy iparos is csak az lehesen, ki iparát szakszerűen tanulta. Végül szóla azon elvi megállapodásokat ajánlta a miniszter figyelmébe, melyek az 1879-iki II. orsz. iparos kongresszus határozmányában kifejezést nyertek.

A miniszter azt válaszolta, hogy az ipartörvény módosítására vonatkozó törvényjavaslat már munkában van, s még ez év folyamán a képviselőház elé lesz terjesztve. Azonban a hozzá intézett kérvények között vannak olyanok is, melyek az iparszabadság fenntartását kívánják, neki tehát minken oldalról figyelembe kell venni a nezeteket s nem csupán egy város ohaját, minthogy ő nem egy város, hanem az egész ország minisztere. Egyébként a mi az iparszabadság korlátozását illeti, nem tudja, hogy mit tegyen e kívánalmakkal szemben a gyárosokkal, kik sok esetben külföldi munkásokat vannak kényszerítve igénybe venni. Nehéz megtalálni a kis iparos és a nagy iparos közt a határt. Hivatkozott végül egyes példákra, s azután biztosította a küldöttséget, hogy mindent, mit csak lehet, meg fog tenni.

A miniszter válasza után, a küldöttség egyik tagja: Debreczeni Sándor hivatkozott az ipartörvény első §-ának kiválólag veszélyes voltára, mire a miniszter ismételt észrevétele után a fogadtatás véget ért.

### A lázadás.

(Hivatalos.) Jovanovic altábornagy jelenté márcz. 23-án délben: A Koritótól délre fekvő Svovcsanyi helyiségközelemben márcz. 20-án délután a 20. tábori vadászszázalój 3. százada Caspert főhadnagy vezénylete alatt harezot vívott mintegy 60 felkelővel; ezek a 34. és 35. fatárjegy közt, Baluznovinára támaszkodva és hattal a határ fele, foglaltak állást. A vadászok látszólag visszavonulása folytán a felkelők Brinigradra nyomultak elő, de Svovcsani mellett a vadászok által megtámadva vereséget szenvedtek és 15 halott és sebesült vesztesége után a határ fele futamodtak. Katonáink nem szenvedtek veszteséget.

A 22. ezred 11. százada márcz. 21-én délben, a midőn Bogovo és Korito környékén tett portyázásról visszatért, Krticidól mellett, mintegy 130 felkelővel összejöttök és azokat, miután ugyanazon ezrednek egy másik százada Konyzsko felől szintén actioba lépett, visszaverte. A felkelők több halottat és sebesültet vesztek; nekünk nincs veszteségünk. A 6. dandár márcz. 12-én, 20-án és 21-én Korito, Makagruđa, Rvcsa, Bjelani és Krsztácz felé portyázott, mivel arról értesült, hogy ott felkelők tanyáznak. A portyázások sikertelenek voltak.

A „Polit. Corr.“ katouai tudósítója constálja, hogy a felkelők a Krivosziában most

Ha ön engem egészen szívtelen embernek tart — és teljes joga is van ahhoz... — Ne folytassa tovább. Hartledon lord, szakítá őt felbe Anna fehér ajakkal. — en nem halgathatok öntre. Ön jól tudja, hogy azt nem tehetem s nem is szabad tennem. Mire gondolt ön? — Tudom, hogy nincs jogom önt kérni tudom, hogy ez részéről megbecsülhetetlen tolakodás Jól van; talán igaz van önnek, talán jobb is ha nem mondom el azt, a mit ohajtottam. En nem mertem öntől bocsánatot kérni, hiszen az magában is sértés volna, azonban mégis azt ohajttam csak. Hídjé el Anna igen ohajttam olykor hallani, hogy önnel jól folyának napjai.

— Beteg volt ön? kérdé most Anna szeretetteljesen, miután az első nyugodt pillanatba jobban megnezte a gróft.

— Nem — legalább nem abban az értelemben, amibe a betegség számítják. Ha csak a lelki furdalás, szegény és bánat oda nem tartozik, mert azokból bőven kijutott nekem nemcsak egy gonosz tettért ért el engem a bűnhődés... Anna, — folytató tovább rekedt suttogással és izgatott arccal. — Ha csak egy világos szikra maradt sötétséggel telt szívemben az csak azért van, hogy Istennek halát adjak, hogy téged megörzött.

— Megörzött! — ismétlé Anna különös értelmű szavai és viselete által annyira meglepetten, hogy minden önralkodását elvesztette. — Megörzött attól, hogy nevedet az enyémel összekösd. Ezért adok halát az ének éjjel nappal. Ha téged valami baj ért volna miattam, nem eltem volna tul. — Örízze önt attól az ég. Ezzel gyorsan elfordult és Anna utánna nézett, mialatt szíve hangosabban vert, mint

a dversni fensik északi részét beszegélyző magaslatocon, a montenegrói határ közvetlen közelében, fészkeltek be magukat a nélkül, hogy a határt átléptek volna. Vizhiány miatt 15—20 emberből álló csapatok nyaktörő expedíciókra mennek. A Krivosziában táborozó csapatok számára barakkokat építenek.

A „Glas Crnagorca“ Montenegro változatlan semlegességét hangsúlyozza. A fölkelés mielőbbi elfolytását, mint montenegro szünetlen megkároztatásának okát ohajlja. Végül az osztrák-magyar csapatok bátorságát és humanitását elismeri.

### A váltóbéleg.

A m. kir. pénzügyminiszter f. évi márczius 21-én 17,653 sz. a következő rendeletet bocsátotta ki valamennyi magy. kir. pénzügyigazgatóságához:

Mint hogy a hírlapok közlése szerint egy-egy kir. adóhivatalok oly esetekben i-akadálytalanul teljesítettek a hivatalos felbélyegzést, midőn valamely váltó kiállítására használt kincstári úrlapon benyomott béleg nem felel meg a váltó összegéhez képest járó törvényszerű illeteknek, a különbözet pótlására bélegjeggy ragasztott fel a váltóúrlapra még az aláírás előtt; ezen, az 1871. LXIII. t. czikk 2. §-ának intézkedéseivel mérőben ellenkező helytelen eljárás megszüntetése céljából ezenel meghagyom a kir. pénzügyigazgatóságnak, hogy az alárendelt összes illetéktisztszabási és kir. adóhivatalokat rögtön utasítsa, miszerint az emillett módon a felek részéről bélegzett váltóúrlapok átbeljegyzést ezentul semmi esetre se teljesítsék, az ezen tilalmat megszegő hivatalos közegek ellen jövőre a fegyelmi szabályok szigora lévén alkalmazandó. Egyuttal nihez tartás végett tudatom a kir. pénzügyigazgatósággal, hogy a jelzett esetekben eddigelőtenleg eszközölt ily váltóbéleg-lerovások miatt, ha a kincstár rövideget nem szenvedett, a felek ellen semmilyen eljárás nem foglathat helyet, és minden ekként bélegzett váltó, ha folyó évi april hó 1-je előtt történt a kir. adóhivatal részéről a bélegjegyek felbélyegzése lelet-felvetel tárgyát nem képezheti.

Kelt Budapesten, 1882. évi márczius hó 21-én.

Gróf Szapáry Gyula, s k.

### Külföld.

— Vilmos császár születésnapját ünneplés a gratulációk, melyek mindenfelől, az összes európai udvarokból érkeznek Berlinbe, kivétel nélkül a közös béke fenmaradása iránt való ohajttasnak adnak kifejezést. A jelen pillanatban e chablonoszerű nyilatkozatok közt mégis az érdekesség bizonyos igényével lép fel az orosz czár gratulációja, mely a pétervári hivatalos lap szerint így hangzik: „A császárné és én szívvel és lélekkel veszünk részt születése napja ünnepeiben, és lerjújuk az ön iránti szeretetünk és tiszteletünk adóját. Tartsa meg az isten diesteljes életét még hosszú időn át Nemetszág javára az európai béke és a két birodalmuk közt uralkodó barátságos kapcsolat megőrzésére.“ Egy szentpétervári távirat szerint előszóval is mondott felköszöntőt a czár a Gaesinában adott díszében, a német császárra. A francia nyelvben mondott felköszöntő így hangzik: „Legjobb barátom és szövetségese a német császárra tritem poharamat. Tartsa meg őt az isten még számos évekig országga javára és az európai béke fenntartására!“

### Színház.

A tegnap és tegnapelőtti színházi esték ismét egyiket nyújtották a színi idény legelvezetesebb estéinek.

Csütörtökön Halmi Ferencz ur a „Párbaj“-ban játszta Sirchi gróft. A művész ja-

kellott volna. Hogy, daczára házasságának — ő volt egyedüli és legdrágább szerelme azt mindjárt láthatta és ő azon küzdött, hogy e miatt a gróft gonosznak tartsa, és arca ki- pirult egy különös erőstől, mely szegényhez hasonlított. Baj — halát ad éjjel nappal, hogy neve az övével nem köttetett össze? Talán adóságaira czélt, gondola végre Anna, talán néhány elfeledett tartozások oly nagy összegekkel nőttek, hogy nem gondolhat rájuk nyugtalanság nélkül.

A lelkes most gyors léptekkel közeledett. Elesen nézett a grófra, kétszer is megnezé, mintha igen meg volna lepette. Sötét pir borítá el a gyengéd érzésű Percival arczát, midőn mellette elhaladt és kalapjához nyult. Asthon söteten és búszkén viszonzotta köszöntését és a találkozásnak vége volt.

A gróf utján haladt az a munkás is, a kivel előbb a lelkes beszélt. Egy úres palack függött vállán. Az ember napszáma lelet és munkája igen elfárasztotta őt.

— Jó estét kívánok gróf ur!

— Ön az Ripper?

Ez ember atya volt annak a fiatal embernek, kit előbb láttunk a taligán állni és kire Pike véleményét kimondá, Ripper Dávid molnárinasnak. Az öreg Ripper igen beszédes és elégedetlen ember volt, most is megállt és elkezdé a grófnak gondjait és bajait panasolni, épen úgy, mint előbb dr. Abstonnak. Neje sok holmit elzalogosított, csakhogy cifra ruháját kifizethesse; két leánya himlőben fekdűt, és fia Rip egész életét a kinozta őt.

— Miért kinozta őt fia egész életét? kérdé a gróf, miután nyugodtan végig hallgatta volna panaszeit.

tékáról, akár ez alakításáról, akár a tegnapi De Prunellesről szóla, csak magasztalólag emlekezhetünk meg. Sirchi gróf szerepében oly kimagasló jeleneteket adott, melyek után elragadtatva tapsolt a közönség, s meghalása oly művészi produkció, melyhez hasonlót a debreczeni színpadon soha senkisémm mutatott. Minden ízében, minden vonásában felért azzal a nagyhiru meghalási jelenettel, melyely Salvi- ni a „Morte civile“-ben keltette fel a világ bámulatát.

Ismételjük, hogy ha közönségünk felejt- hetlen élvezetében kíván részeseüli, ugy ne mulassza el Halmi nemes, egyszerű játékát megnezni. Ilyet láthatni, isten tudja mikor nyílik ismét alkalma.

Mindket este nagy közönség.

### Napi hírek.

— A magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlését rendező helybeli 60 tagból álló bizottsága tegnapelőtt a városi háza nagy tanácstermében Simonffy Imre polgármester ur elnöklete alatt ülést tartott, a mely alkalomból a helyi bizottság három al- osztályra oszlott fel. Az első osztály ft. Ré- vész Bálint püspök ur elnöklete alatt a program szellemi részével fog foglalkozni; a második osztály a vendégek elszállásolá- sáról gondoskodik, ennek elnöke Körner Adolf főkapitány ur; a harmadik az elfogadó osztály Kovács Sándor tisztügyész ur el- nöklete alatt. E bizottságok egyetertve a köz- ponti bizottsággal fogják megállapítani a pro- gramot, mely körülbelül ez lesz: Augusztus hó 20, 21 és 22 beiratás; 23-án ünnepélyes me- nyitó gyűlés, 24 és 25-én szakülésék, 26-án kirándulás, és 27-én zárulás.

— A debreczeni ref. egyház tanácsának 1882-ik évi márczius hó 27-ik napján, délután 3 órakor gazdasági ülést tart.

— A városi gazdák figyelmébe A bizott- sági közgyűlés által megállapított legeltetési rendszabály által elrendeltetett, hogy a te- nyész kanczák szaporodásával ótdik szifra menés is fellállított, s így a hortobágnal le- vő összes kancza állományra a város meneket adni képes lévén kimondatott, hogy a köz- önség menésekben egy éven felül levő méné- nek lenni nem szabad, s az ide netalan haj- tandó ménék a tulajdonosok kára és költségére azonnal ki fognak hereltetni. A ki csikóját a mé- nesnél kinánja hagyatni, annak helyeül a törz- sulya járason Mátán, városgazda hivatalnál előre lefizetendő 3 frt díjj mellett leendő. Mi- ről a lakosság a legeltetési rendszabály ki- zártatteleig is alkalmazkodás végett értesítettik. Kelt Debreczenben 1882 mártius 20-án. A vá- rosi tanács.

— Halmi Ferencz — kedves vendég- színművésznök, ki oly nagy művelzetben ré- szesíti közönségünket, melyet csak ritkán nyí- lik alkalma élvezetüni, a mai előadásban kívül még csak kétszer fog fellépni. — Holnap a „Liliomfi“ népszínműben, hetfőn pedig „A párisi szegények“ című francia színműben. Az utolsó fellépése egyszersmind bérletszűnetben jutalomjátéka is lesz. Ez elő- adásokra jegyeket már holnap lehet előjegyze- tetni, mely hihetőleg nagy mértékben fog tör- tenni, mert ez előadások iránt igen nagy az érdeklődés. A berők helyei hetfőn delig fog- nak fenntartatni. — A jutalomelőadás alkalmá- val a nagy művész iránti tiszteletüknek szin- tarsulatunk derek tagjai is jelet fogják adni, mert kis ünnepelességekre készülnek.

— Tíz volt tegnapi délután a pétervá- utcazi 1196. számú házánál, hol a padláson a széna vigyázatlanság következtében meggyu- ladt; a tűz szerencsére a derek tűzoltók serény buzgalmának, csak a ház feltejetjét ham- vasztotta el és daczára a szélnek, nem hara- pözhatott el.

— El akar menni katonának; azt mondja mindig és meg is teszi, ha idősebb lesz. — Még fiatal hozzá; en is ugy hiszem. Hiszen még egészen gyermek. És gyermeket nem vesznek be. — Néha azt is mondja, hogy beleugrik a vízbe, hogy megváltoztassa, — viszonzá az öreg Ripper.

— A kik azt mondják, azok nem teszik meg. Majd kiverném én belőle. — Nem is az az ember a gróf halála óta. Mindig idejezik: kísérteteket lát és azt mondja, gyakran látja árnyekát. — Árnyekát? — Nem a magadét; hanem a meghalt gróft.

— Miként jön erre? kérdé a gróf hosz- szu szünet után. — Az öreg Ripper megcsóválta fejét, aztán válaszolt: Az tuhaladja ezemet. Csak két dolog van, a mitől fel, folytatá az öreg Rip- per, ki ugyan még csak harminczöt éves volt, de azért öregnek hivatott. Az egyik a vad Pike, a másik az árnyek: mindkettő elől tiz mértföldre szalad.

— Terhére van fának Pike? — Soha sem beszélt meg vele a meny- nyire tudom, gróf ur. Mielőtt a gróf ur meg- halt, Dávid a legmerészebb és legelszántabb fickó volt. Azonban azóta meg gondolkozni sem mér. Ő a mult telen betegem fekdűt és megvagyok gyözödvé, hogy csupán felelemtől.

Hartledon nem sokat értett az egészről és nem is volt ideje még tovább maradni. Azért megvigasztalá az öreg Ripper egy pár jó szóval és tovább ment, mialatt gondolatai Annára és a multra tértek. (Folyt. köv.)

— A debrec- egyesülete f. é. á k o r saját helyis k ö z g y ű l é s é jai és pártolói ti- g y a k. 1. Előnl vizsgálói jelenté- évről 4. Netaláni hitelesítők válasza 7. Tisztvisel-

— Egy ver- szeltek pár nap- A párbaj a fővá- hosszabb ideig D- nokot emlegettek- jük, hogy a p- az itt tartózkodó- Miklós, tizenyo- gász. Kepes győ- a nagy vereszes- karjának végezt- gödnak az orvos- zongorázott és- magát. Mint jogá- A szerencsetlen- érkeztek a fővá-

— Eljegyze- biztosító társasá- totta meg eljegy- letben álló család- ves leányával I- szivből kötött fir-

— Meghiva- mekkert egylet f- városi háza kis ta- sét, melyre a ta- ban megjelenni, meben az, megtá-

— Foltény- méltó kedvelt- tartja meg jutala- a „S z i n h á z i“ m- mű bohózat. Hog- te nagy lesz az- ketkedni.

— Nagy Ja- 26-án délután 5- ben tartandó ha- vetkező: 1. szá- dolatai fölött vá- zongora kísérett- álok, Nagypén- Zöldvetésben en- fordultam a kon- Jakab tilinkón.

— Tól előadva 4 s- dalok és lengyel- rand szerzte é- 5. szám: Hungv- a schöbnürni Ke- és előadja Nagy- adva a kis kánt- elhasadt a tilin- és a fülemilek- szerzte és elő- seny d. u. 5 ö- 50 krajczár.

— Köszön- szére újban ad- donosója 24 ite- turót, 2 itete te- bizli-fát. Ez év- itcze zsirt és 5- nevében halás k-

— Tombo- a kereskedő ön- itelve a beletpi- adásából igen- gyűlni. A rendki- biztosan vonzani- ifúságról tudva- mulatságról gon-

— A torna- kor a torna-ter- léset, melyre az- tagjait tisztelet- márcz. 25. A z-

— A Thea- paragraffussal ny- díjat, mint a C s i k y Gerge- mostani nyertes- 800-ik aranyát- volt a „Jóslat- (arany), „Ellen- matlan“ (100- arany). Hozzáte- közlése szerint- Csiky egy darab- színházaktól egy-

— A kirá- nyes fényes tav- ezer embert csak- a király is. Egy- gari ruhába ölt- a közönség köze- re, az idegen ut- vette tisztelett- uralkodó néhan- ritott vele, tov- szünet folytatta- nagy feltűnést k- megelégedett az- tán folytatta ut- rendőr, ki nehá- idegent, hogy k- eszbe? En Kö- mindenki mond- királynak igazo- tent, hogy Köni- lett végig setál-

— Ketsze- — vasárnap es- a falusi bíró és- ró barátaival a- szőlőben és mi- mintegy 8—10- egyik kiserőjét

**A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete** f. é. április 2-án d. u. 2 órakor saját helyiségeiben tartja évi rendező közgyűlést, melyre az egyesület tagjai és pártolói tisztelettel meghívottak. Tártyak. 1. Elnöki megnyitó beszéd 2. Számvetés 3. Tikkári jelentés a lefolyt évről 4. Netaláni indítványok 5. Jegyzőkönyv hitelesítő választása 6. Számvetés választása 7. Tisztségviselői választása.

**Egy veres kimenetű párbajról** beszéltek pár nap óta városunkban igen sokat. A párbaj a fővárosban folyt le, de hősül egy hosszabb ideig Debreczenben lakott joggyakorlót emlegettek. Biztos forrásból közölhetjük, hogy a párbajban megsebesült nem az itt tartózkodott joggyakorlók, hanem Kepes Miklós, tizennyolcz esztendő, másod éves jogász. Kepes gyöngye testalkatú s ezenkívül a nagy vérértékesség annyira elgyöngyítette, hogy karjának véghezviendő amputálásán nagyon agódnak az orvosok. Kepes Miklós kitűnően zongorázott és zongoralecczékkel tartá fenn magát. Mint jogász is a jelesek közé tartozott. A szerencsétlen fiatal ember szülei már megérkeztek a fővárosba.

**Eljegyzés** Sáni Béla az első magyar biztosító társaság hivatalnokja ma délelőtt tartotta meg eljegyzést városunk egyik közbücsületben álló családjá özy, Moll Gusztávné kedves leányával Izabellával. Aldást kívánunk e szívből kötött frigyre.

**Meghívás.** A debreczeni Fröbel gyermekert egyet f hó 26-án d. e. 10 órakor a városháza kis tanácstermében tartja közgyűlést, melyre a tagok kéretnek minél számosabban megjelenni, hogy az alapszabályok értelmében az, megválasztandó lehessen.

**Foltyni Vilmos** közönségünknek a méltó kedvelt veterán színművésze kedden tartja meg jutalomelőadását; színe fog kerülni a „Sziuházi képtelen ségek” című bohózat. Hogy az előadás iránt városszeret nagy lesz az érdeklődés abban nincs okunk kételkedni.

**Nagy Jakab** tilinkósnak holnap mártius 26-án délután 5 órakor a főiskola énekertermében tartandó hangversenyének műsorozata következő: 1. szám: C. M. Weber utolsó gondolatjai fölött változatok, szerzette és előadja zongora kísérettel Nagy Jakab. 2. szám: Népdalok, Nagyponteken mossa holló a fiát; — Zöldvetésben énekel a dallos pacsi; — Befordultam a konyhába; — Ártva és előadja Nagy Jakab tilinkón. 3. szám: Ének, a kis kántus előadva. 4. szám: Himnus szózat Lengyel dalok és lengyel Himnus fölött egyveleg. Ábránd szerzette és előadja Nagy Jakab tilinkón. 5. szám: Hangversenyző keringő, a madarak a schönbruni kertben Bécs mellett. Szerzette és előadja Nagy Jakab. 6. szám: Ének, előadva a kis kántus által. 7. szám: Népdalok, elhasadt a tilinkóm nem jolszól; cserebogár, és a fülemilek a Margit Szigeten, az utolsó szerzette és előadja Nagy Jakab. A hangverseny d. u. 5 órakor kezdődik. A belépti díj 50 krajczár.

**Köszönetnyilvánítás.** Az árva ház részére újabb adakoztak: A kávé-forrás tulajdonosné 24 itcze tejet, Lászcsekj ur 3 drb turót, 2 itcze tejet. Vásári Istvánné 4 drb ribizli-fát. Ez ebben másodsor N. N. urnó 8 itcze zsirt és 5 forintot. Fogadják az árvek nevében hálás köszönetem. Kaeskovicsné.

**Tombola-estély.** Ma este tartatik meg a kereskedő önképző egyesület tombolája, s itelve a beletti és tombola jegyek tömeges eladásából igen nagyszámú közönség fog egybegyűlni. A rendkívül sok tárgy mar magukban is biztosan vonzani fogják a t közönséget; a ker. ifuságról tudva van hogy fesztelen, kedelyes mulatságról gondoskodik.

**A torna-eyylet** holnap d. u. 3 órakor a torna-teremben tartja tisztújító közgyűlést, melyre az egyet le alapító és pártoló tagjait tisztelettel meghívja. Debreczen, 1882. márcz. 25. A z elnök sé g e.

**A Theodora** című tragédiát, mely a paragraffussal nyerte a 100 aranyos Telekí díjat, mint a F. L. hiteles forrásból közli, Csiky Gergely írta. — Csiky Gergely a mostani nyertes „Theodora” című darabbal 800-ik aranyát veszí föl az akadémiától. Első volt a „Jóslat” (100 arany), „János” (100 arany), „Ellemláthatlan” (400 arany), „Bízal matlan” (100 arany) és „Theodora” (100 arany). Hozzátehetjük még, hogy Silberstein közlése szerint a bécsi „N. Ill. Ztg.”-ban, Csiky egy darabjáért a honorarium gyanánt a színházaktól egy éven 4900 forintot vesz be.

**A királyt ellenőrző rendőr.** Verőfényes fényes tavaszi nap volt, mely ezer meg ezer embert csalt ki a bécsi praterbe. Ott volt a király is. Egyszerre magához intett egy polgári ruhába öltözött urat, ki nyugodtan sétált a közönség között. Az uralkodó által adott jele, az idegen ur, odalépet ő Felsegédre, levette tiszteletteljesen kalapját és miután az uralkodó néhány szót szolt hozzá és kezét szoritott vele, tovább lovagolt, míg az idegen színtén folytatta útját. A jelenet természetesen nagy feltűnést keltett, de a sétáló közönség meglegedett az idegen megcsodálásával, azután folytatta útját. Nem úgy tett azonban egy rendőr, ki néhány perc múlva felszólította az idegent, hogy kövesse őt. „De uram, mi jut eszébe? En Königsseg gróf vagyok!” — „Azt mindenki mondhatja, ön kervényt nyújtott át a királynak igazolni kell magát...” Es így történt, hogy Königsseg grófnak a rendőrrel kellett végig sétálnia a prateren.

**Kétszeres gyilkosság.** Récsé faluban — vasárnap este veres merényletet követtek a falusi bíró és még három társa ellen. A bíró barátai az említett napon künn volt a szőlőben és midőn este hazatért, a falu végén mintegy 8—10-en reárohantak s őt, valamint egyik kísérőjét agyonütötték, míg másik két

társa életveszélyesen megsérült. A tetteseket, kik boszúból ölték meg a bírót és társát már elfogták és a nagy-kánizsai börtönbe zárták.

**A berlini Übryk Borbála.** S-ka-t beszélnek jelenleg Berlinben a követ ezó eléggé titokzatos esetről: A Mühlengraben 2. szám alatt levő ház egyik padlásszobájában lakott körülbelül 35 év óta Schmeling nevű szolga 71 éves özvegye, 40 éves Vilhelmin nevű leányával az özvegy körülbelül 10 év óta elzárva tartotta leányát, kiről a házbeliek már azt hitték, hogy meghalt. Nyolcz nap óta feltűnt a szomszédoknak, hogy az öreg asszony sehohsem látható s azért a szoba ajtaját, mely zárva volt, a rendőrség által kinyitatták. Az öreg asszonyt nem találták, de holtnak hitt leánya ott feküdt az ágyon, szörnyű elhanyagolt állapotban. Az oda hívott orvos konstátálta, hogy a szerencsétlen örült és tébolydába szállította. Allapota reménytelen. Az özvegyet, ki vallásos örfjongsben szenvedett, eddig nem találták. Szökését azzal hozzák összefüggésbe, hogy április elsején lebonták a házat és attól tartott, hogy akkor minden napfényre jön.

**Olaj a tüzre.** Csorba József, gunyven „Bamba Jóska” rákospalotai csendes butaságban szenvedő parasztleány halálosan beleszeretett Köves Eszter esinos leányzóba. A szegény Bamba Jóska lángoló érzelmei azonban hidegen hagyták a leány szívet, ami a szerelmes legényt annyira elkiserítette, hogy még bambább lett; az isten adta elméjének fogatkozásával — természetesen — szerelme csak növekedett. Minden lépten nyomon kísérte és leste szívtelen imádoztját, míg végre a napokban este észrevette, a mint házuk kapuja mögött egy másik legénynyel szerelmeskedik. Jóska nem szót semmit, hanem egyenesen átment a zsidóhoz, egy fél liter petróleumot vett, hazament s mikor a házban már mindenki aludt, kiitta a halalos mérégnek vélt kölaajat, mely azonban nem tette meg a kívánt hatást, mert a szegény Jóska másnap felépült, s még — szerelmesebb lett. Olajat öntött a tüzre szegény feje.

**Zeneestély.** A Vincze Lajos kávéházában ma Magyarai testvérek közreműködésével zeneestély rendeztetik, mely alkalomból Dajna Balog Bandi szótöl is fog gondonkán játszani.

**Az oroszlan csak oroszlan.** Verfyagszó felent folyt le néhány nap előtt egy brüsszeli menaszériában. Ez ottani Eden színházban egy Bovne nevű uraság produkálja magát ez idő szerint, naponként előadásokat rendezven oroszlanuival. A többek közt van egy nőstény oroszlan, mely idáig már három embert ölt meg, egyet pedig súlyosan megsebesített. A napokban, amint a szolga tisztogatta ennek a kalitkáját, a veszedelmes állat hirtelen elszakította lánczát, s egyenesen a szolgálóra rohant. Ez vasbotjával védelmezte magát, hanem a dühös állat egy pillanatra földre terítette. Bovne meghallván a szolga segélykiáltozásait, odafutott, belépett a ketrecbe s a vasbotot olyat vágott az oroszlan fejére, hogy ez visszautorodott bele. Mig a hatalmas állat magához tért volna, Bovne a szolgát egy másik ketrecbe vonzolta, s így, ha nehéz sebekkel is, de megmenekedett.

**A gyermekszobából.** Családi körben nemrég ikrekről beszélgettek, három kis leányka jelenlétében. A legidősebb egyszerre ily kérdéssel fordult atyjához: „Papa, hogy nevezik azt, ha három gyermek jön egyszerre?” A legkisebb leány, ki igen érdeklődött a beszélgetés iránt és az azelőtt való napon hallott valamit himlőről beszélni, ekkor így szótöl: „En tudom papa!” — „Nos, hogy hívják?” kérdezé az atya. „Járványnak,” felelé büszken a kicike.

**A gözember** Páris legújabb nevezetessége egy valóságos gözember, kire, jöllehetett épen olyan husból van, mint a más közönséges halandó, nem lehet ennel más címet adni. Az a „gözember” fogta magát a mult vasárnap s fogadott 1500 frankba, hogy Páris városát, melynek a körülete több 44 kilométerrel, megkerüli 3 óra alatt. Debután két órakor kezdett neki a Vinczeenes kapunál. Természetesen, óriási tömeg gyült össze, s többen, ki lóháton ki meg kocsin — kísérték. Es a gözember megnyerte fogadását. Mikor visszaért oda, a honnan kiindult, az őt öröböl hiányzott még három perc. Természetesen, hogy nagy ovációban részesítették a gőz uraságot, kinek bajosan akad párja még Amerikába.

**Egy szép leány** öngyilkossága a vasuton. Midőn esztörtökön reggel a bécsi szemelyvonat megerkezett Budapestre, az osztrák államvasut pályaudvarába, az egyik kocsin egy körülbelül 20 éves, elegánsan öltözött leányt találtak a padok mellett halva feküdni. Mellette találtak egy folyadekkal telt palaezkot, jegyzőkönyvet és pénztárczáját. — Az aazonal előhívott vasuti orvos már csak a halált konstátálhatta. Szerinte a palaezokban cyankáli volt. Azután meghagyta, hogy a holttestet a Rókus kórház halottas kamrájába szállítsák. A jegyzőkönyv majdnem minden lapja tele volt írva és többek között ez is olvasható benne: „A levegő könnyebb, mint a por, de a férfi szíve még a levegőnél is könnyebb.” Továbbá: „Dunakeszi és Palota között vettem be a mérget és haldokolva esküszöm, hogy teljes tisztasággal válok meg az élettől.” — Budapestre utaztam, hogy meghaljak, mert szeretem Magyarországot. Bocsanatot kérek kedves anyától, de nem elhetek tovább és kérem, ne temettessen el Bécsben, mert legforróbb óhajom Magyarország földjében nyugodni.” A tárczában egy ezüstfonton és néhány krajczáron kívül egy névjegyet találtak ily címmel: A. Wagner, Neubaugasse No. 29. II. Stk Wien. A rendőrséget értesítették a történetkről és a személyazonosság megállapítása végett megindították a vizsgálat.

**Czimbalom a katonai zenekarokban.** Az utóbbi időben négy katonai zenekar állandósította zenekarában a czimbalmot. E négy zenekar a 44. Albrecht főherceg nevét viselő seregred Triesztben állomásozó zenekara, a 12 Vilmos főherceg nevét viselő, a 37 Molinári és a 48 Ernest gyalogezred.

### Időjárás márt. 24.

**Európában:** A nagy légnymások egyike (763—764) a kontinens északi nyugati, másika (769—770) annak keleti részében; a depresszió (754—755) az Adriai-tenger északi részénél van. Az idő többnyire borus. Németországban csapadékokkal kisebbedő hőmérséklet mellett.

**Hazánkban:** Többnyire délies, részben északiás mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet kevéssel nagyobb lett; a légnymás keleten főleb szállt. Az idő változó felhőzet mellett többnyire borus, helyenkint gyéren csapadékkal. Az e hó 19-én előjelzett változó jellegű idő boruló jellegű ölte, a jövő napokra csapadékosabb lesz.

**Kilátás a jövő időre:** Hazánkban. Többnyire borus időt várhatni, esőkkel.

### Közzgazdaság

**A budapesti terménycsarnok távsürgönye.** — Budapest márcz. 24. —

A mai gabnatözsden buzát gyéngén kínáltak és jóval drágábbra tartották, de tekintettel a következő két ünnepra, mérsékelt vételkedv mellett mintegy 10000 mmáza vitetett el a piacról, legmagasabb jegyzési áron. Legmagasabb ár volt 76 k. tiszavideki buzáért 12.80 frt, legkisebb ár pedig 70.2 k. oláhországi buzáért 10.90 forint.

**Hivatalosan jegyzetelt:** Szokvány buza tavaszra 11.—92<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—11.97. Szokvány buza őszre 10.65—10.70.

Bánsági tengeri május—juniusra 7.17.—7.20.— Szokvány zab tavaszra 7.85 7.90.

Szokvány zab őszre 6.60—6.62.— Káposztarepce aug.—szept. 13 —13<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

### Közbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok távirati jelentése. Budapest Közbánya, márt. 24.

Az üzlet változatlan. Magyar öreg nehez 60—62, fiatal nehez 64—64 kr, közép 62—62, szedett nehez 60—62 közép 60—61, könnyű —. — Romániai bakonyi közép —. — 61— átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti. Eredeti nehez —. — kr, átmeneti, könnyű — átmeneti. — Szerbiai nehez 60—61 átmeneti, közép 59—60 kr átmeneti. Az árak páronként 45 kilo és 4 százalék levonással kilogrammonként értendő. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adtak el, a vevőnek páronként 4 arany frt vám fejében térítették meg.

### Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti sürgönyei.)

**Budapest, márt. 25. (Érk. d. u. 2 ó.)** A képviselőház mai ülésén a véderőjavaslatnál Szilgyi határozati javaslata 75 szótöbbséggel elvett etett. Ezután folytatott a részletes tárgyalás.

**Bécs, márcz. 25.** Trebinjéből jelentik márcz 21-ről Tegnap a Schmerling ezred egy százada Korító környékén 200 felkelőre bukott. A felkelők a magaslatokat megszállva, támadásra készültek. A század egy osztálya a bozótok közé bujt el s a felkelők az autonmarad csapatot lödöztek s közpörrel hajgálták. A csapat kezdett visszavonulni, a felkelők utána rohantak, erre az elbujtatott osztály hirtelen kitört s sortüzet adva a felkelőkre, azokat megtizedelte, a felkelők 15 halottat hátrahagyván megfutamodtak; nektuk nincs veszteségünk.

**Bécs, márcz. 25.** A „Pol. Corr.” jelenti, hogy a Bosznia és Hercegovina számára felállított gazdasági bizottság nemsokára befejezi tanácskozásait az ezen tartományok számára behozandó polgári perrendtartás felett. Az új perrendtartás a nyilvánosság elvén fog alapulni s meglehetősen gyors, formalitásoktól lehetőleg ment és olcsó eljárást tartalmaz.

**Belgrád, márcz. 25.** A Pol. Corr. jelenti Számos bizottság, többi közt a Sumadiából is, megjelent, hogy a király iránti hódolatát, a miniszterium iránti bizalmát s a radikálisok igaztásai fölött való fölháborodását kifejezze. A kormány erélyesen ellenszegül a Beli Markovic partja bujtogatásainak s az abba boyolodott állami hivatalnokok ellen fegyelmi vizsgálatot indit.

**Bécs, márcz. 25.** A Pol. Corr. sugalmazott párisi tudósítója úgy hiszi, hogy a dunai kérdést a Barré-féle javaslat alapján fog valószínűleg megoldani. A kongresszusról szál-longó híreket nem kell komolyan venni. Franciaia kormány körökben nem tesznek ugyan

semmi ellenvetést Bosznia és Hercegovina bekebelezése ellen, de úgy vélik, hogy a dolog új rendjének megállapítása Boszniában és Hercegovinában kongresszus nélkül is elérhető, az egyes kabinetekkel való tárgyalások útján. Azonban semmi komoly jel sem mutat arra, hogy egyáltalán a viszonyok jelenlegi rendjének megváltoztatása szándékoltatnék. Ugy látszik, hogy csupán hirlapi tapogatózásokról van szó ép úgy mint a Balkán szorosainak török csapatok általi megszállására nézve, mely terv azonban a francia kabinetnél nem számítath kedvező fogadtatásra.

## DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

VII. Bérlet Vasárnap, márcz. 24. é n 14. Szám

Halmi Ferenc utolsó előtti felléptétől

### LILIOMFI.

Népszínmű 3 felv.

Bérlet Hétfő, márcz. 27. Szűnet.

Halmi Ferenc utolsó felléptétől és jutalomjátékául

### A PÁRISI SZEGÉNYEK.

Színmű 5 felv.

### Vasuti személyvonatok menetrendje.

Indulá

Budapestre, Cseleddre Nagydáradra:

délután 12 óra 36 perczkor. este 9 — „

Nyiregyhádra, Miskolcra,

reggel 7 óra 57 d. u. 3 „ 25 perczkor. este 9 „ 20 „

Szatmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 „ 24 „

### Érkezés:

Budapestre, Nagydáradra reggel 3 óra 45 perczkor. d. u. 3 „ 1 „

Miskolcra, Nyiregyhádról: reggel 9 óra 09 perczkor. d. u. 12 „ 21 perczkor. este 8 „ 12 perczkor.

Szatmárról, Királyhádról:

délben 11 óra 54 perczkor este 8 „ 07 „

Felelős szerkesztő: Vértesi Arnold.

Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Kiadó: Kutasi Imre.

### Nyilt-tér.\*)

Nagy érdeklődés mutatkozik városunkban a jövő vasárnapon tartandó négyletit tisztújító közgyűlés iránt. A mint látszik, a közbizalom Veres Lászlóné urhölgy felé fordul, ki főleg az utolsó években a tavollevő elnökök helyettesítvén, annyi erélyt és buzgalmat fejtett ki és általában annyi érdemet szerzett magának az egylet körül, hogy a tulajnyomó többség csak méltányló elismerésének adna kifejezést, midőn most az elnökség díszes tisztségét reá ruházná.

Tehát nemcsak óhajtsunkat, hanem biztos meggyőződésünket fejezzük ki, hogy a holnapi közgyűlésen az eddigi alelnök: Veres Lászlóné urhölgy fog elnökök megválasztatni, és hogy az ő elnöksége alatt kedvelt egyletünk mind inkább fel fog virágozni és az elebe tűzött magasztos feladatát mindjobban meg fogja közelíteni.

### Több négyletit tag.

### A mélyen tisztelt közönséghez!

Azon nyomasztó körülmények miatt, melyek a fogyasztási adó s most újabb a vám fölemelése miatt reánk háromoltak, oly határozatot voltunk kénytelenek hozni, mikép f. év april elsejétől a kávé árát egy krajczárral feljebb emeljük.

A fővárosi kávéosok ily értelmű határozatot már régebben hoztak, sőt a sör ára mindjárt a fogyasztási adó behozatalakor meg a mult évben felemeltetett, de mi mig csak lehetséges, nem akartuk nagyrebcsült védegenket terhelni és csak most, midőn már a lehetőség megszűnt, éreztük magunkat kényszerítve a fenti határozat hozatára.

A n. é. közönség jóakarátát s további szives támogatását kérve, tisztelettel vagyunk a debr. kávéosok egylete.

### Szólló porhajások

Passatutti, fehér Chassilás, muskatály rózsabakar és alföldi kiváló fajok kaphatók alant. Mi a valódiságot illeti, róla elég bizonyítékul szolgálhat a vidéki és helybeli nagyérdemű fogyasztó közönség, kik az idény alatt gyümölcsöt élveztek. Különös figyelembe ajánlom a Passatutti, korai érésűnél fogvást. Később sima vesszők is kaphatók lesznek.

### ORMÓS GÁBOR.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

# PRIEGL és THILL

fűszer, anyag, liszt, bor, csemege, festék-árúk és ásvány-vizek

nagy raktára

a „MAGYAR MENYECSKÉ”-hez

DEBRECZENBEN.

ajánlják ujonnan rendezett borüzletüket, kiválóan az erdélyi pince egylettől Kolozsvárról, finom faj fehér borokat: marosmenti, rislingi, laányka, rózsamáli. Villányi risling neszmélyi, nemkülönbön egri vörös, erdélyi medoc és Oportó budai sashegyi, szegszárdi, Tokaji, ruszti, manesi asszút, malaga édest, francia és magyar pezsgő borokat a legjutányosabb árak mellett. **KITŰNŐ FAJU KÁVEKAT.** — melyek, dacára az e hó elsején életbe léptetett új 16 forintos (aranyban) vámelemesnek, mégis oly jutányosak, hogy bármely czég áruival vetekedik úgy finomság, mint árra nézve. — Mindennap friss cuba és gyöngy pörgött kávé kapható.

## Finomitott czukor.

Chinai thea, jamaicai rum. Finom liqueurök. Szepességi és stockeraui főzelékek. — Flóra gyertya. Amerikai salon-petro'eum.

**FINOM BEFŐTTEK.** — LERAKATA a francia társaság CHOCOLADÉJÁNAK és Kann Lipót GYOMORERŐSÍTŐ LIQUEUR jének. Friss töltésű ásványvizek. — Gőzmalmi liszt napi árban.

Finom francia és magyar luezerna- és burgundi répa-magvak jutányos árban.

## SIRKŐ-RAKTÁR

Debreczenben.

Van szerencsém a kegyeletlen érzületű n. é. közönséggel tudatni, hogy sirkő-raktáramat ismét ujonnan a legválogatottabb

### granit- és marvány-fajokkal

dúsan berendeztem.

Nagy választékban van kül- és belföldi veres és szürke márvány.

## GRANIT, SYENIT ÉS PORPHIR

mindenféle alakban s legjutányosabb árakban számítva. 10 forinttól felfelé. (Sirkő-rajzokkal ingyen szolgálók.)

Készíték sirszegélyeket, a sirkővekre családi czimereket s mindenféle díszítéseket köbe metszve, továbbá sirratokat bármely európai nyelven, a legfinomabb aranyozással.

Fővállalom a sirkővek felállítását helyben és vidéken, valamint a régi sirkővek tisztítását s az avult betűk újra aranyozását.

Üzletemnek 21 évi fennállása óta tanúsított pártfogását a n. é. közönségnek ez alkalommal megköszönve, kérem továbbra is becses bizalmát.

Maradtam tisztelettel

### BOROS SÁNDOR,

márvány-működő faragó.

Raktárhelyiség: Debreczenben, főpiacz, Veesey-ház alatt.

## Köszénkátrányt

legjobb minőségben

### ZSINDELY- ÉS DESZKA-TETŐK

behuzására, mely által azok tartóssága kétszerre hosszabb, továbbá czulápok melyek a földbe ásatnak, — kerítések gazdasági eszközök befestésére — ajánlja jutányos ár mellett hordókban a 50 és 200 kgr. súlytartalommal.

A légszeszgyár igazgatósága, Debreczenben.

## 2000 en Európa leghíresebb orvosai

közül, a kiknek bizonyítványai közzétételnek, ajánlják a

### POPP FOGSZERKEKET

a száj és fogaknak mint legjobb létezőnek.

Számos bizonyítvány. Érdem-érmek. a legelső orvosi te. különböző kiállításokról.

Harmintz éven át jónak bizonyult

## Nines többé tyúkszem!

### Tyúkszem-balzsam.

E tyúkszem-balzsam 10-14 napi utasít szerinti használata után a tyúkszemek és dagatok biztosan elenyésznek. A hatásért kezeség vállalatik. — 1 üvege ára 50 kr. Utánvét mellett kapható Miller Gyula gyógyszerésznél Nagy-Szebenben.

Elárusítók megfelelő engedélyben részesülnek.

## Anatherin szájviz

Dr. POPP J. G.-töltes. kir. udvari fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2.

Gyökerező gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, mint szinte a szájüreg és a fogíus mindennemű betegsége ellen. Jónak bizonyult öblögető viz az idült torokbajoknál, 1 nagy palack 1 ft 40 kr.

1 közep 1 ft és 1 kicsi 50 kr.

NÖVÉNYI FOGPORA rövid használat után a fogakat vakító fehérre teszi, a nélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 63 kr.

ANATHERIN FOGPASTAJA üveg szelencékben 1 ft 22 kr-ai, jónak bizonyult fogtisztító szer.

ILLATOS FOGPASTAJA a szájüreg és a fogak ápolása és fentartására a legkitűnőbb szer, darabja 35 kr.

FOG ÓLOMA igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukcs fogknak önömözására. Ára dobozonként 2 ft 10 kr.

NÖVÉNY SZAPPAN a legkelenesebb s a legjobb szer az arczbőr szépítésére. Ára 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb fagy-kenőcs

bőrkiütések, bőrbetegségek és tisztálanság ellen. Ára 30 kr.

A t. cz. közönség felkérlek világosan Popp cs kir. udvari fogorvos féle készítményeket kérem, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját vedjegyemmel vannak ellátva

Kapható Debreczenben: Rothschnek, Göttl N., Murakózy K., Mihálovics J., Tamásy K., Örvényi, Veesey V. gyógyszerárakban. Csanak József fűszerkereskedésben, Hadházi: Szilay gyógyszer, H. Bószorény: Korányi G. gyógyszer, Szoboszló, Trocsányi G. gyógyszer, Diószeg Kovács gy., Szathmár dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Bószorényi S. gy., N. Kálló, Mandl S., Hveszda K. gy., Tizza-Lók. Pinter P. gy., Munkács: Trarler gyógyszer, — Szinyér-Várjaja: Gerber E. gy., — Nanas: Ujvári gy., — Karczag: Báthory gy., Derecske: Beliczany gy., B.-Ujfalú: Sárrety gy., Nagyvárad: Nyiri G. Raček F., Ember L. gy., Jankó Antal, Huzella A. uraknál, N.-Károly. Jelének: Fülkő O. gy. Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O. gy., N.-Banya: Hanzulovits gy., Somlyó: Ruszka Ig. és társa. Tokaj: Reiner D. gy., B.-Ujváros: Tautfer, K., Madaras: Jung K. gy., Csah: Székely A. gy., S.-A.-Ujhely: Reichard testverek és Deutsch János Pinter F. gyógyszerészeknél.

## IGÉRVÉNYEK

### a Bécsvárosi sorsjegy,

1882-ik évi ápril 1 éni huzásra.

### Főnyeremény 200.000 frt.

3 forint belyeggel együtt.

az iparegyesületi tak és hitelintézetnél.

## „Aranyas szálloda”

Budapest, IV. dik kerület, újvilág utca.

Alulírtak van szerencsése a t. cz. utazó közönségnek a főváros legelénkebb központján levő szállodáját ajánlani, annyival is inkább, mert mind azon nyilvános intézetek közelebb fekszik, a hol az utazó közönség leginkább megszokott fordulni: pl. nemzeti és népszínház, vegyészeti és orvosi egyetem, főrendiház és országsház, muzeum, jogi egyetem, legfőbb itélőszék fővárosi hatóság, távirda és postahivatal és megyei hatóság, valamint a lovasút szétágazó központjának, úgy a gőzhajó-állomások közelebben és a főváros elénkebb kereskedési gócpontján.

Kényelmes és tiszta lakásért, az étteremben olcsó és előzékeny szolgálatért kezeskedik teljes tisztelettel.

### Kommer József G.

szálloda-tulajdonos.

## „SACK-FÉLE”

### hármaskere

megrendeléseket elfogad

### BERGER HENRIK,

Debreczenben, Széchenyi-utca 1771.

## !! FIUME !!

### ! Verseny Triesztnek !

Az első magyar bizományi és szállítási tüzlet

## Fioméban,

ajánl legújabb aratásból, kitűnő minőségű, illatdús

## KÁVÉT

minden vasuti- és posta-állomásra szállítva, díj és vámentesen, utánvétellel göngyöletekben 4<sup>o</sup>, kiló tiszta súlylyal, a következő jutányos árak mellett:

Egy kilo legf. Rio	ára frt 1.32
„ „ Santos	„ „ 1.36
„ „ S. Domingo	„ „ 1.35
„ „ Java	„ „ 1.52
„ „ Ceylon	„ „ 1.85
„ „ igen finom Mokka	„ „ 2.10

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árkedvezmények. Megrendelhetők egyéb gyarmati árú is.

Ügynökök kerestetnek. Teljes tisztelettel

### ENGEL és STERN.

## A legjobb SZIVARKA PAPIR LE HOUBLON

Francia gyártmány utánszakított óvatik!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON belyegzőt magán hordja és minden kárton az alatt látható vedjegygyel és aláírással van ellátva.

*Henry*  
Propriété du Brevet

CAWLEY & HENRY, alleimige Fabrikanten, PARIS  
Soleils Fabricants brevétés des Marques

PAPIER ANANAS Couleur Malt  
LE DRAPEAU NATIONAL Blanc ou Malt  
Qualité supérieure

kapható helyben: Baum Miks-nai.

## Hágó-mén.

Mélt. gróf Stubenberg József ur ménéséből „Hercules” nevű, 16 markos sötét pejmén f. é. április hó 1-től Ér-Mihályfalván hágni fog. — Hágatási díj 16 frt.

## Kiadó lakás.

Széchenyi utcán 1772. szám alatt két uri lakosztály, u. m. egy 5 szobás és egy 4 szobás kiadó.

## Az „István” gőzmalom gépműhelyében

mindennemű házi és gazdasági gépek kijavitása, összeállítás, esetleg ujaknak jutányos és gyors készítése felvállaltatik.

## Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy az eddig gróf Dégenfeld-ház alatt létezett üzletemet f. év márczius 20-tól kezdve Andaházi-Szilágyi-féle házba. — a városházával szemben — helyeztem át.

Egyszersmind ajánlom nagy készletekben levő férfi-, női- és gyermek-lábbelikraktáramat a legjutányosabb árszámítás mellett.

Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva

tisztelettel

### Nemes Gábor,

czépsz.

## Árverési hirdetés.

Néhai Ujfalussy István ügyvéd által a Baró Josineczyné házában bérelt irodai helyiségben levő új házi butorokból, és jogi könyvekből álló ingóságok, a folyó évi mártius hó 27-én d. u. 3 órakor a helyszínen megtartandó önkéntes árverésen, készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1882. nyomtatott a kiadó Kutasi Imre könyvnyomdájában

Rózsaszínű...  
Ide intézendő a lap...  
színeket vissza...  
színeket...

## Levél a szerkesztőnek

Kedves Barátom!...  
sem az írónak néz...  
színeket...  
gyakran melyekről...  
vőden szólni s ha...  
megérdemli az író...  
az író és olvasó...  
ha a panaszra...  
melyről jelez...  
nyitva fontosnak...  
tom, ha a...  
nél. volnának ol...  
nek, és nem...  
hogy a mely ut...  
lépett, hát azo...  
Szatmárba vezet...  
mondom, ha a...  
z. kezeség, hane...  
ene meggyőződn...  
atra ültek fö...  
a, annál kés...  
t megeshetik...  
Pedig most...  
se foghatják, h...  
legmakacsabb...  
1 en s é g e - b...  
mely sorainknak...  
ját képezi. Ama...  
rettenetes a söt...  
észre eme soroka...  
torai előtt ama...  
mely ezt a p...  
felfogásnak és...  
bölcsőjéhez akar...  
és lássák az uja...  
megjelenését, me...  
váltásának isteni...  
En valóban...  
féle isteni sugal...  
lenségét —...  
mint Balám előt...  
\*) Felhívjuk...  
lenségű párthoz...  
nagyfontosságú...  
legkiválóbb munkat...  
oly biggadat, mint...  
helyzetünket. S z e

## A „Debreczeni”

### Elster

Irta: Mrs. Ford. MÁSO. XI. Egy reggeli

Egy szép n...  
állt az öreg gróf...  
szemeit a jól me...  
több választék v...  
ki sem szerette...  
az öreg nő. S mi...  
hitte, hogy Mand...  
csolta reggelijét...  
ritkán történt. L...  
Garchesterből, m...  
sett és már az e...  
ugyan ezért düh...  
azért meg neki...  
ban senki sem b...  
ségebbnél s ig...  
a cseleedségnél...  
— Bicsinál...  
körtől ólalkodva...  
kitakarva. Egy t...  
lehet benne. Es...  
néz ki. Es ez mi...  
Hedgest megdorg...  
kedessel lehet...  
ételek is lesznek...  
Mande megmond